

Περιεχόμενα

1. ΑΠΟ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 27 ΜΑΙΟΥ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΡΙΝΗ...	<u>ΜΕΤΡΟΣΠΟΡΤ 24/05/2023 σελ.23</u>
2. ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 10 ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ...	<u>ΤΑ ΝΕΑ 24/05/2023 σελ.44</u>
3. ΠΟΤΕ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΑΚΥΡΗ Η ΑΠΟΛΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 6...	<u>ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 24/05/2023 σελ.1,25</u>
4. ΕΩΣ 31 ΙΟΥΛΙΟΥ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ	<u>ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 24/05/2023 σελ.21,24</u>

1. ΑΠΟ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 27 ΜΑΪΟΥ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΡΙΝΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ...

Μέσο: METROSPORT

Ημ. Έκδοσης: . . .24/05/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .24/05/2023

Σελίδα: 23



ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Από το Σάββατο 27 Μαΐου οι αιτήσεις για τη θερινή δημιουργική απασχόληση

Το Τμήμα Προγραμμάτων & Δια Βίου Μάθησης του Δήμου Θεσσαλονίκης θα υλοποιήσει και φέτος το καλοκαίρι το επιτυχημένο πρόγραμμα «Δημιουργική Απασχόληση Μαθητών – Καλοκαίρι 2023», που προσφέρεται δωρεάν στους κατοίκους του Δήμου Θεσσαλονίκης, των οποίων τα παιδιά φοιτούν σε σχολεία του Δήμου.

Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργική απασχόληση των παιδιών εργαζομένων, πολύτεκνων και μονογονεϊκών οικογενειών. Τα παιδιά θα χαρούν πολύτιμες ώρες ξενοιασίας και δημιουργίας, με παιδαγωγικές δραστηριότητες, δημιουργικά παιχνίδια, γυμναστική, χορό, θεατρικά δράματα και ζωγραφική, έχοντας τη συνδρομή παιδαγωγών, γυμναστών και καθηγητών καλλιτεχνικών μαθημάτων. «Λόγω της αυξημένης ζήτησης, φέτος θα λειτουργήσουν περισσότερες σχολικές μονάδες στις Δημοτικές Κοινότητες και τη Δημοτική Ενότητα Τριανδρίας ώστε να εξυπηρετηθούν ακόμα περισσότερα παιδιά και γονείς», δήλωσε σχετικά ο Αντιδήμαρχος Παιδείας του Δήμου Θεσσαλονίκης Αλέξανδρος Μπαρμπουνάκης.

Το πρόγραμμα «Δημιουργική Απασχόληση Μαθητών – Καλοκαίρι 2023» θα φιλοξενήσει φέτος 650 παιδιά σε σχολεία γενικής αγωγής και 30 παιδιά στο σχολείο ειδικής αγωγής. Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν από τα παιδιά με έτος γέννησης 2018, που μόλις τελείωσαν τα ηρώδεια, μέχρι και τα παιδιά με έτος γέννησης 2011, που μόλις τελείωσαν το Δημοτικό και φοιτούν σε σχολεία του Δήμου Θεσσαλονίκης.

Η έναρξη υποβολής των αιτήσεων είναι το Σάββατο 27 Μαΐου, ώρα 09:00π.μ., έως τη συμπλήρωση των τημάτων και των επιλαχόντων. Οι αιτήσεις γίνονται ΜΟΝΟ ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα: <https://opengov.thessaloniki.gr/opengov/eservices/kdap>

Μοναδικό κριτήριο επιλογής των συμμετεχόντων αποτελεί η σειρά προτεραιότητας των ει-

σερχομένων αιτήσεων, βάσει της ημερομηνίας και ώρας υποβολής. Η πλατφόρμα θα δεχτεί συνολικά 1360 αιτήσεις (οι υπάρχουσες θέσεις και αναπληρωματικοί) και στη συνέχεια θα κλείσει.

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι:

Αίτηση – υπεύθυνη δήλωση συμμετοχής (την συμπληρώνεται ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα)

Βεβαίωση εργασίας της μητέρας ή αντίγραφο αποδεικτικού πρόσφατων ενοσίων (επισυνάπτεται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα).

Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ΜΟΝΟ για τις πολύτεκνες ή μονογονεϊκές οικογένειες ή τις οικογένειες με παιδιά με ειδικές ανάγκες (Α.Μ.Ε.Α.), για τις οποίες δεν απαιτείται η υποβολή βεβαίωσης εργασίας (επισυνάπτεται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα).

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από την Τετάρτη 05 Ιουλίου έως και την Παρασκευή 25 Αυγούστου 2023, θα λειτουργεί καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή, εκτός Σαββάτου – Κυριακής, από τις 07:00 έως τις 16:00, στις παρακάτω σχολικές μονάδες του Δήμου Θεσσαλονίκης:

* 1ο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο – Κ.Δ.Β.Μ., Εγνατία 132 (Α΄ Κοινότητα)

* 66ο Δημοτικό Σχολείο, Ν. Καπάτου 8 & Γαλανάκη (Β΄ Κοινότητα)

* 27ο Δημοτικό Σχολείο, Καισαρείας 15 (Δ΄ Κοινότητα)

* 100ο Δημοτικό Σχολείο, Διδ. Αδαμίδη 62 (Δ΄ Κοινότητα)

* 13ο Δημοτικό Σχολείο, Βαλαγιάννη 1 (Ε΄ Κοινότητα)

* 87ο Δημοτικό Σχολείο, 25ης Μαρτίου 1 (Ε΄ Κοινότητα)

* 3ο Δημοτικό Σχολείο Τριανδρίας, Ζαΐμη 16, Τριανδρία (Δημοτική Ενότητα Τριανδρίας)

και από τις 07:00 έως τις 15:00 στο: 1ο Ειδικό Σχολείο Θεσ/νίκης Καραϊσκάκη 1Α (Ε΄ Κοινότητα).

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να καλέτε στα τηλέφωνα: 231331- 8661, 8662, 8663, 8664, 8665.

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/05/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/05/2023

Σελίδα: 44



ΕΛΛΑΔΑ

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

9+1 απαντήσεις για όσους δεν δήλωσαν την περιουσία τους

Τι πρέπει να γνωρίζουν οι ιδιοκτήτες ακινήτων για διορθώσεις, αποδοχή κληρονομιάς, χρυσικτησία - Δύομιση μήνες περιθώριο να μην πληρώσουν πρόστιμο

ΤΟΥ ΠΡΟΚΟΠΗ ΓΚΟΓΙΑΚΑ

Δύομιση μήνες περιθώριο (έως τις 31 Ιουλίου 2023) έχουν στη διάθεσή τους οι ιδιοκτήτες ακινήτων - με βάση τα όσα ισχύουν σήμερα - να δηλώσουν την ακίνητη περιουσία τους στο Κτηματολόγιο χωρίς να πληρώσουν πρόστιμο. Ωστόσο, όπως εξηγούν πηγές που γνωρίζουν καλά το θέμα, επειδή βρισκόμαστε σε περίοδο εκλογών θα εξαρτηθεί από τη νέα πολιτική ηγεσία αν θα δοθεί νέα παράταση έως το τέλος του χρόνου (που έχει ζητήσει και η ΠΟΜΙΔΑ). Για όσους δεν δήλωσαν την περιουσία τους, προβλέπονται πρόστιμα από 300 έως 2.000 ευρώ, ανάλογα με τον χρόνο καθυστέρησης και την αντικειμενική αξία του ακινήτου. Με το Κτηματολόγιο να βρίσκεται στην τελική ευθεία της ολοκλήρωσής του (α.α.: το ποσοστό των ιδιοκτητών που δήλωσε τα περιουσιακά του στοιχεία είναι πάνω από 70%), «ΤΑ ΝΕΑ» με τη βοήθεια της τοπογράφου-πολεοδόμου Γραμματίτης Μπακαλιούτι δίνουν μέσα από 10 ερωτήσεις-απαντήσεις όλες τις απαραίτητες πληροφορίες προκειμένου ιδιοκτήτες και επαγγελματίες να κινούνται με ασφάλεια μέσα στο νέο σκηνικό που διαμορφώνεται.

■ Δεν έχω δηλώσει τα περιουσιακά μου στοιχεία την περίοδο της ανάρτησης. Τι πρέπει να κάνω;
Εάν πρόκειται να δηλώσετε δικαίωμα το οποίο αποκτήσατε πριν από την ανάρτηση, θα πρέπει να υποβάλετε κανονικά δήλωση είτε ηλεκτρονικά είτε στο Γραφείο Κτηματογράφησης. Αν πρόκειται για δικαίωμα που αποκτήσατε μετά την έναρξη της ανάρτησης, θα σας ενημερώσει ο συμβολαιογράφος σας για τη διαδικασία και τα απαιτούμενα έγγραφα. Για την υποβολή της Δήλωσης

θα πρέπει να γνωρίζετε τον ΚΑΕΚ του δηλούμενου ακινήτου και να εκδώσετε πιστοποιητικό κτηματογραφούμενου ακινήτου.

■ Εχω υποβάλει δήλωση αλλά στο μεταξύ έχει αυξηθεί το ποσοστό μου, εξαιτίας μιας δωρεάς. Πρέπει να ξανακάνω δήλωση;
Ναι. Πρέπει να κάνετε νέα δήλωση με όλα τα απαραίτητα έγγραφα, ώστε να προστεθεί στο ήδη υπάρχον ποσοστό που έχετε δηλώσει.

■ Εχω συμβόλαιο για το σπίτι μου, το έχω δηλωμένο στο Ε9 και πληρώνω ΕΝΦΙΑ. Τι θα πάθω αν δεν το δηλώσω στο Κτηματολόγιο; Υπάρχει περίπτωση να μου πάρουν το σπίτι;
Η δήλωση ιδιοκτησίας στο Κτηματολόγιο είναι υποχρεωτική και αποτελεί προϋπόθεση για οποιαδήποτε μελλοντική πράξη αφορά το ακίνητο (π.χ. μεταβίβαση ή γονική παροχή ή δωρεά καθώς και έκδοση οικοδομικής άδειας).

Επίσης τα ακίνητα που δεν θα δηλωθούν, θα καταγραφούν στις Αρχικές Εγγραφές ως «αγνώστου ιδιοκτήτη», και εφόσον δεν δηλωθούν στις προβλεπόμενες προθεσμίες, θα περιέλθουν στο Δημόσιο.

■ Δήλωσα το χωράφι μου. Πλήρωσα και το παράβολο, αλλά έκανα πρόσφατο τοπογραφικό και θέλω να το καταθέσω εκπρόθεσμα. Χρειάζεται να κάνω νέα δήλωση και να πληρώσω πρόστιμο;
Οχι. Μπορείτε να το υποβάλετε στο αρμόδιο Γραφείο Κτηματογράφησης. Επίσης μπορείτε να διορθώσετε και άλλα στοιχεία της αρχικής δήλω-

Οι ενστάσεις μπορεί να ξεπεράσουν το 1.000.000

Τις 200.000 έφτασαν οι ενστάσεις στο Κτηματολόγιο

Για **1** στις **10** ιδιοκτησίες (κατά μέσο όρο) γίνεται αίτηση διόρθωσης ή ένσταση

9 στα **10** ακίνητα θα έχουν λάβει το 2023 Κωδικό Κτηματολογίου

σής σας, καταθέτοντας το σχετικό έντυπο δήλωσης με συμπληρωμένα μόνο τα πεδία που πρέπει να διορθωθούν.

■ Καθυστερήσα με δική μου ευθύνη να πάω στο Κτηματολόγιο γιατί δεν πρόλαβα να κάνω την αποδοχή κληρονομιάς. Τι πρέπει να κάνω; Μπορείτε να δηλώσετε άμεσα τα δικαιώματά σας στο Κτηματολόγιο, ακόμα και αν δεν έχετε κάνει δήλωση αποδοχής κληρονομιάς. Η διαδικασία είναι ιδιαίτερα απλή, προσκομίζοντας τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά.

■ Εχω δηλώσει το δικαίωμά μου με κληρονομικά έγγραφα αλλά στο μεταξύ έχω κάνει αποδοχή κληρονομιάς. Πρέπει να προσκομίσω και το συμβόλαιο και να πληρώσω πάλι παράβολο; Εάν έχετε ήδη μεταγράψει το συμ-

βόλαιο, και εάν δεν αναφέρονται σε αυτό διαφορετικά στοιχεία ως προς το ακίνητο ή το δικαίωμά σας σε σχέση με τα όσα εμφανίζονται στο απόσπασμα που παραλάβατε, θα το υποβάλετε ατελώς με Αίτηση Κατάθεσης Συμπληρωματικών Στοιχείων στο γραφείο Κτηματογράφησης.

■ Μπορώ να δηλώσω ακίνητο που έχει χαρακτηριστεί ως «αγνώστου ιδιοκτήτη» με αιτία κτήσης χρυσικτησία κατά τη διάρκεια της ανάρτησης;
Κατά την περίοδο της ανάρτησης δεν μπορείτε να υποβάλετε δήλωση με αιτία κτήσης χρυσικτησία σε τέτοιου είδους ακίνητο. Θα πρέπει να υποβάλετε ένσταση και να προσκομίσετε όλα τα απαραίτητα έγγραφα που τεκμηριώνουν την χρυσικτησία σας και να την κοινοποιήσετε στο υπουργείο Οικονομικών, αλλιώς θα απορριφθεί.

■ Τι είναι οι δηλώσεις κατάργησης δικαιωμάτων που πρέπει να υποβληθούν κατά περίπτωση;
Δηλώσεις κατάργησης ήδη δηλωθέντος δικαιώματος υποβάλλονται, ατελώς, στις παρακάτω περιπτώσεις: παραιτήση επικαρπίας/οίκησης, άρση υποθήκης, εξάλειψη προσομοίωσης, άρση κατάσχεσης, άρση διαλυτικής αίρεσης, κατάργηση δουλείας, πράξη εξώφλησης, κατάργηση λοιπών εγγραπτών δικαιωμάτων. Επισημαίνεται ότι στις δηλώσεις κα-

τάργησης δεν απαιτείται η πληρωμή τέλους κτηματογράφησης.

■ Έλαβα επιστολή που αναφέρει: «ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΣΑΣ ΑΦΟΡΟΥΝ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΥΠΟΒΑΛΕΙ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ Ν. 2308/95». Πρέπει να υποβάλω δήλωση;
Για τα δικαιώματα αυτά, εφόσον συνεχίζετε να είστε δικαιούχος, οφείλετε να υποβάλετε δήλωση ιδιοκτησίας, καταβάλλοντας και το πάγιο τέλος, ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας <https://ktimatologio.gr>, μέσα από την εφαρμογή «Ε-ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ/Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες».

Αν δεν είστε πλέον δικαιούχος αυτού του δικαιώματος τότε ενημερώστε τον νέο ιδιοκτήτη να υποβάλει δήλωση. Αν επιμένετε να διαγραφεί το δικαίωμα από εσάς θα πρέπει να υποβάλετε αίτηση διόρθωσης κτηματολογικών στοιχείων επισυνάπτοντας τα ανάλογα έγγραφα που τεκμηριώνουν το αίτημά σας και καταβάλλοντας 5 ευρώ.

■ Τι γίνεται στη συνέχεια, αφού δηλώσω το ακίνητό μου;
Μετά τη συλλογή, την επεξεργασία των δηλώσεων και την ακριβή οριοθέτηση των γεωμετρίων, καταρτίζονται οι προσωρινό κτηματολογικοί πίνακες. Στη συνέχεια γίνεται η ανάρτηση των Κτηματολογικών Στοιχείων προκειμένου όποιος έχει έννομο συμφέρον να μπορεί εντός 4 μηνών να υποβάλει αίτηση διόρθωσης.

3. ΠΟΤΕ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΑΚΥΡΗ Η ΑΠΟΛΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 6 ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ 25

Μέσο:ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .24/05/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .24/05/2023

Σελίδα: 1



ΠΟΤΕ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΑΚΥΡΗ Η ΑΠΟΛΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ - 6 ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ▶ 25



Πότε οι απασχολούμενοι χάνουν την αποζημίωση

Του **Βασίλη Αγγελόπουλου**
vaggelopoulos@nafstemporiki.gr

ΑΚΥΡΗ θεωρείται η απόλυση εργαζομένων σε έξι διαφορετικές περιπτώσεις, ενώ προβλέπεται από την εργατική νομοθεσία πότε ο εργοδότης οφείλει αποζημίωση και πότε όχι, όταν η αποχώρηση από την εργασία γίνει με κάθε νόμιμο τρόπο.

Ειδικά ως προς το σκέλος της αποζημίωσης μετά από απόλυση, είναι κομβικής σημασίας η ύπαρξη προειδοποίησης προς τον εργαζόμενο, καθώς τότε οφείλεται μόνο το 50% αυτής. Παράλληλα καταγγελίες συμβάσεων μπορούν να γίνουν, ανεξάρτητα εάν αφορούν περιπτώσεις ορισμένου ή αορίστου χρόνου.

Σύμφωνα με τον Οδηγό Εργασιακών Δικαιωμάτων, που έχει δώσει στη δημοσιότητα το Κέντρο Πληροφόρησης Εργαζομένων της ΓΣΕΕ, σε σχέση με τις απολύσεις, αναφέρονται οι εξής περιπτώσεις για τις οποίες είναι άκυρες:

1. Όταν αφορά συνδικαλιστικά στελέχη.
2. Όταν πραγματοποιείται σε έγκυες εργαζόμενες. Αντίστοιχη προστασία υπάρχει και για τον πατέρα εργαζόμενο.
3. Εργαζόμενοι που βρίσκονται σε άδεια.
4. Μισθωτοί που είναι στρατευμένοι.
5. Όσοι έχουν προσληφθεί με διατάξεις που αφορούν την προστασία των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες (ΑμεΑ), πολύτεκνοι, πολεμιστές, αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης.
6. Εργαζόμενοι με σύμβαση ορισμένου χρόνου, που η σχέση εργασίας καταγγέλθηκε από τον εργοδότη, χωρίς να συντρέχει «σπουδαίος λόγος», που είναι ο

νομικός όρος για την αντισυμβατική συμπεριφορά από την πλευρά του εργαζόμενου.

Ως «σπουδαίος λόγος» για να γίνει αποδεκτή μία απόλυση θεωρείται να έχει πραγματοποιηθεί, με ευθύνη του εργαζόμενου -μισθωτού, παράβαση των συμβατικών υποχρεώσεων του προς την επιχείρηση. Έτσι στοιχειοθετείται η έννοια της πρόκλησης βλάβης από τον μισθωτό με αθέτηση ουσιαστών όρων της σύμβασης που είχε υπογράψει. Σε μια τέτοια περίπτωση, ο εργαζόμενος απολύεται και ο εργοδότης δεν

της από τον εργοδότη, χωρίς να συντρέχει και να επιβεβαιώνεται η έννοια του «σπουδαίου λόγου», τότε οφείλονται στον εργαζόμενο όλοι οι μισθοί του υπόλοιπου χρόνου μέχρι τη λήξη της σύμβασης.

- Στη σύμβαση έργου, αντίθετα, καταβάλλεται αποζημίωση απόλυσης αν υποκρίπτεται σχέση ή σύμβαση εξαρτημένης εργασίας οπότε τεκμαίρεται ότι υφίσταται μια ενιαία σύμβαση εργασίας.
- Σε περίπτωση μίσθωσης σε βάρος του εργαζόμενου για αδικήμα που διαπράχθηκε κατά την εκτέλεση της εργασίας του ή για κατηγορία που του απαγγέλθηκε σε βαθμό πλημμελήματος. Εάν απαλλαγεί ο μισθωτός από τις κατηγορίες που του έχουν απαγγελθεί, τότε δικαιούται να ζητήσει την αποζημίωσή του.

Αξίζει να επισμανθεί ότι από το 2022 έχει καταργηθεί κάθε διάκριση που υπήρχε από παλαιότερη νομοθεσία, μεταξύ υπαλλήλων και εργατοτεκνιτών.

Παράλληλα ορίστηκε ότι οι διατάξεις που διέπουν την καταγγελία της σύμβασης ή σχέσης εργασίας των υπαλλήλων, εφαρμόζονται και επί των εργατοτεκνιτών.

Προβλέπεται όμως και η καταβολή αποζημίωσης για περιπτώσεις συνταξιοδότησης. Εάν ο μισθωτός συνταξιοδοτείται με πλήρη σύνταξη γήρατος, δικαιούται ποσοστό 50% της νόμιμης αποζημίωσης εάν δεν έχει επικουρική ασφάλιση. Αντίστοιχα, δικαιούται το 40% της αποζημίωσης εάν λαμβάνει επικουρική ασφάλιση.

Τη μειωμένη αυτή αποζημίωση δικαιούνται και οι μισθωτοί με σύμβαση ορισμένου χρόνου, που απολύονται ή αποχωρούν πριν από τη λήξη της για να συνταξιοδοτηθούν.

50%

ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΗΣ

αποζημίωσης δικαιούται μισθωτός που συνταξιοδοτείται με πλήρη σύνταξη γήρατος εάν δεν έχει επικουρική ασφάλιση

έχει υποχρέωση να του καταβάλει αποζημίωση.

Υπάρχουν όμως και άλλες περιπτώσεις κατά τις οποίες η απόλυση δεν συνοδεύεται από την καταβολή αποζημίωσης. Αυτές είναι:

- Αν ο εργαζόμενος απολυθεί πριν συμπληρώσει ένα έτος εργασίας στην επιχείρηση.
- Αν ο εργαζόμενος παραιτηθεί.
- Αν λήξει η σύμβαση ορισμένου χρόνου, με βάση την οποία είχε προσληφθεί ο εργαζόμενος. Σημειώνεται όμως ότι αν η σύμβαση καταγγελθεί πριν από τη λήξη

Περιπτώσεις λήξης συμβάσεων αορίστου χρόνου



Έρευνες έχουν δείξει ότι μία απόλυση μπορεί να αυξήσει τις πιθανότητες ασθένειας, ακόμη και αυτοκτονίας.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ αορίστου χρόνου μπορούν να λήξουν με τους εξής τρόπους:

- α) Θάνατος μισθωτού
Η σύμβαση εργασίας λύεται οπωσδήποτε με τον θάνατο του εργαζόμενου, γιατί η σύμβαση εργασίας είναι προσωπική σχέση.
- β) Θάνατος του εργοδότη
Εξαιρείται η περίπτωση που η επιχείρηση μεταβιβαστεί στους κληρονόμους και αυτοί συνεχίσουν τη λειτουργία της.

γ) Καταγγελία σύμβασης εργασίας από εργοδότη. Η σύμβαση αορίστου χρόνου λύεται οπωσδήποτε και ελεύθερα από τον εργοδότη, αφού τηρήσει τις νόμιμες διαδικασίες, δηλαδή κοινοποίηση της έγγραφης καταγγελίας της σύμβασης εργασίας και καταβολή αποζημίωσης.

δ) Καταγγελία σύμβασης εργασίας από τον μισθωτό. Ο μισθωτός δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου,

ελεύθερα και οποτεδήποτε, καθώς και να αποχωρήσει οικειοθελώς από την εργασία του.

ε) Με αμοιβαία συναίνεση εργοδότη και εργαζόμενου, κυρίως για την περίπτωση της συνταξιοδότησης.

ζ) Με την καταδίκη του εργαζόμενου για σοβαρό αδίκημα, την απόλυση της ελληνικής ιθαγένειας, την κατάργηση της θέσης του ή την ανάκληση από αυτόν άλλης θέσης στον δημόσιο τομέα. JSID: 17834251

4. ΕΩΣ 31 ΙΟΥΛΙΟΥ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/05/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/05/2023

Σελίδα: 21



• **Δηλώσεις.** Οι εθνικές εκλογές και ο μικρός όγκος των φορολογικών δηλώσεων που έχουν υποβληθεί οδηγούν το οικονομικό επιτελείο στην παράταση της προθεσμίας υποβολής έως την 31η Ιουλίου, χωρίς ωστόσο να αλλάξει η καταληκτική ημερομηνία πληρωμής της πρώτης δόσης του φόρου. **Σελ. 24**

4. ΕΩΣ 31 ΙΟΥΛΙΟΥ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/05/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/05/2023

Σελίδα: 24



Παρατείνεται κατά ένα μήνα η υποβολή των δηλώσεων

Οι εθνικές εκλογές και ο μικρός όγκος των δηλώσεων που έχουν υποβληθεί οδηγεί το οικονομικό επιτελείο στην παράταση των προθεσμιών, χωρίς ωστόσο να αλλάξει η καταληκτική ημερομηνία πληρωμής της πρώτης δόσης του φόρου. Με απόφαση που υπέγραψε χθες ο υφυπουργός Οικονομικών Απόστολος Βεσυρόπουλος, παρατείνεται έως τις 31 Ιουλίου 2023 (αντί της 30ής Ιουνίου) η προθεσμία για την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2022 φυσικών και νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων. Υπενθυμίζεται ότι η καταβολή της πρώτης δόσης του φόρου εισοδήματος θα πρέπει να γίνει έως τις 31 Ιουλίου.

Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση που εξέδωσε το υπουργείο Οικονομικών, «η κυβέρνηση, ασκώντας σταθερά μια φορολογική πολιτική με κοινωνικό και αναπτυξιακό πρόσημο, παρατείνει το χρονικό περιθώριο υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος, προκειμένου να διευκολύνει όλους τους Έλληνες πολίτες για να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους». Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της ΑΑΔΕ, μέχρι και χθες είχε υποβληθεί μόλις το 25% των φορολογικών δηλώσεων. Από την επεξεργασία των στατιστικών στοιχείων προκύπτει ότι το 70,02% των φορολογουμένων δεν θα πληρώσει επιπλέον φόρο στην εφορία ή θα έχει επιστροφή φόρου, ενώ το υπόλοιπο 29,99% θα λάβει χρεωστικό εκκαθαριστικό σημείωμα.

Ειδικότερα και σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ:

- Το 53,05% των φορολογουμένων δεν πληρώνει επιπλέον φόρο στο ελληνικό Δημόσιο. Συγκεκριμένα, σε σύνολο 1.627.231 δηλώσεων οι 863.246 είναι μηδενικές.
- Για το 16,97% των φορολογουμένων ή 276.141 φυσικά πρόσωπα προέκυψε επιστροφή φόρου που κατά μέσον όρο φθάνει τα 351 ευρώ. Με βάση τα στοιχεία, περισσότεροι από 174.000 φορολογούμενοι με πιστωτικό σημείωμα έλαβαν ήδη την επιστροφή φόρου εισοδήματος που δικαιούνται από την εφορία. Αντίθετα, για τους υπόλοιπους φορολογούμενους η φορολογική διοίκηση προχωράει σε συμψηφισμούς της επιστροφής φόρου με άλλες φορολογικές υποχρεώσεις, ενώ σε ορισμένες περιπτώσεις κυρί-



Μέχρι και χθες είχε υποβληθεί μόλις το 25% των φορολογικών δηλώσεων.

Η προθεσμία λήγει στις 31 Ιουλίου και έως τότε πρέπει να καταβληθεί και η πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος.

ως υψηλών ποσών επιστροφών φόρου γίνεται επανέλεγχος από την εφορία.

• Το 29,99% των φορολογουμένων καλείται να πληρώσει επιπλέον φόρο για τα εισοδήματα που απέκτησε το προηγούμενο έτος. Συγκεκριμένα, για 488.169 δηλώσεις το αποτέλεσμα της εκκαθάρισης είναι χρεωστικό, με το συνολικό ποσό του φόρου να ανέρχεται σε 407,19 εκατ. ευρώ. Ο μέσος φόρος για τις δηλώσεις αυτές ανέρχεται στα 834 ευρώ.

Για όσους φορολογούμενους προκύψει χρεωστικό εκκαθαριστικό έχουν τη δυνατότητα να αποπληρώσουν τον φόρο με διάφορους τρόπους και σε περισσότερες από 8 δόσεις που παρέχει το υπουργείο Οικονομικών. Η νομοθεσία παρέχει τη δυνατότητα στους οφειλότες του Δημοσίου να κάνουν χρήση της πάγιας ρύθμισης του υπουργείου Οικονομικών, ενώ όσοι μπορούν να πληρώσουν εφάπαξ θα έχουν και έκπτωση.

Σημειώνεται ότι στο τέλος του μήνα περίπου 6,5 εκατομμύρια ιδιοκτήτες ακινήτων με χρεωστικό εκκαθαριστικό σημείωμα θα πρέπει να πληρώσουν την πρώτη δόση του ΕΝΦΙΑ. Συνολικά θα πρέπει να καταβάλουν περί τα 2,2 δισ. ευρώ, ενώ το ποσό που τους αναλογεί πρέπει να καταβληθεί σε 10 μηνιαίες δόσεις.

ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ